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Totalisez les éléements par année
Minéraux + Organiques =

Les = pports sont exprimés en kg/ha de P205, K20 et Mg0
pour les fertilisants minéraux comme pour les effluents
organiques (fumiers, lisiers, composts...).

Valeur moyenne de quelques effluents d'élevage (sur produit brut)

P205 K20 MgO
Fumier de bovins en kg/t 2.3 9.6 2.0
(litiere accumulée) 30 t/ha 69 ez 00
Lisier de porcs en kg/m’ 3.0 0.7
a l'engrais 35 m*/ha 105 25
Fientes humides de en kg/t 14.0 2.3
pondeuses a 25% MS 12 t/ha 168 28

Evaluez les exportations

Les ' xportations sont calculées a partir du rendement de
la culture multiplié par le coefficient en P205, K20 et Mg0
des parties récoltées.

P205 K20 Mgl |
Rendement en q/ha coef kg/q exp. coef kg/q exp coef kg/q exp,
Bé tendre grain 75 09 68 | 0,7 | 0,15
BIE tendre grain + paille 75 1,1 83 | 1,7 128/0,25 19|
Blé dur grain EooWN 1.2 78 | 0,6 39 (0,15 10|
Blé dur grain + paille 65 1,7 111| 2,0 130}0,30 20
Orge grain =65 08 52|07 46|08 12
Orge grain + paille 6558 1,0 65 | 1,9 124}-0,25 16 |
Mais grain oo 0,7 70 | 0,5 50 {0,145 15|
Colza 35 14 49 | 1,0 35 {040 14
Tournesol BoEW 1.3 46 | 1.0 35 | 0,40 1
Pois printemps 450 = 09 41 | 1,6 72 10,20 9 |
Féverole printemps 4088 1,1 44115 60 (0,23 9
Soja grain : SONN 1,6 64 | 2,5 00 { 0,30 12 |
_ Rendement en t/ha- coef kg/t exp. coef kg/t ex. coef kgt exp.
Mafs fourrage ERtHISSESTZaN 55 77 | 125 175]2,30 32
Pomme de terre de conso. 65 1,7 111| 6,5 423 |0,30 20|
Betterave racine Zo8= 1,0 75 | 2,5 188 0,50 38

Luzerne par t MS 400" 8,0 80 |21,0 2101 4,00 40 |

: Institut de l'élevage, ITAVI-2001, ITP 2002

Source

Compilation 2004, d'aprés CORPEN pour P205 et K20



— P20 K20 en kg/na Mg0 en kg/ha
Année Culture ;‘;ﬁ:ﬁ:‘: /';]ta A 5 Amt’s. ‘ A = Apports | E = Exportations A= Apports | E = Exportations
2002 | Coka |55gha| 70 | B 7 55 10 14
2005 Bl¢ 65 g/ba 60 - 59 : 30 46 0 10
2004 Orge 70 g/ha 65 : 7

Total

Apports - Exportations A - £ = B

Nombre d'années

Bilan moyen annuel B/n =

Votre calcul :

Parcelle :

Année

Rendement

Culture
q/ha ou t/ha

Calculez votre bilan sur la rotation de cultures de votre parcelle.
Reportez les apports A et exports E pour au moins 3 ans par éléments

A= Ao

A = Apports

K20 en-kg/ha
| E = Exportations

-A = Apports

MgO en ka/ha

E = Exportations

Total

Apports - Exportations

Nombre d‘années

Bilan moyen annuel

B/n =

B/n =

B/n =




< a 0 kg/ha/an
0a+9 :
+10 a +19
+20 a +29
+30 a +39
2 a +40

Votre RESULTA
dans le BRUN, vous constituez des réserves, si le sol est
déja bien pourvu, vous pouvez econom1$er sur les apports

dans le YERT, vous entretenez au plus juste, contmuez a :
surveiller- ['état des reserves par analyse de terre tous les 5 ans

dans le ROUGE, vous ne renouvelez pas la femhte du sol
qui s‘appauvrit dans cet élément.

Si le sol nest pas bien pourvu, vous risquez :

+ de pénaliser ['alimentation de votre culture

+ de ne pas bénéficier du maximum d’efficacité de l'azote

fixation. Ces pertes

p-

Que faire ? v
L'analyse de terre tous les 5 ans permet de controler et
de suivre 'état de fertilité des sols.

Le calcul annuel d'un plan de fumure complet sur toute
L'exploitation optimise les apports et améliore la rentabi-
_lité et la qualité, dans le respect de l'environnement.

-

Consultez votre conseiller culture




Si vous souhaitez évaluer
l'état de fertiliteé
d’autres parcelles,
vous pouvez réaliser
votre calcul en ligne
sur le site ci-dessous

Votre distributeur




